

我区召开关心下一代工作会议

肖祖修高洪波出席

本报讯(记者 齐宏)为深入贯彻党的十九大精神,推进新时代我区关心下一代工作,3月29日,区关工委到重庆三圣实业股份有限公司调研企业关工委工作,并召开北碚区关心下一代工作会议。市关工委主任肖祖修,区委副书记、区关工委主任高洪波,区人大常委会副主任黄成万,区政协副主席韩燕参加会议。

会议回顾总结了2017年全区关心下一代工作,并以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,部署了下一步工作。园区、企业关工委代表作了交流发言。

高洪波要求,全区各级关工委要提高思想认识,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,结合

实际做好关心下一代各项工作,努力培育高素质的建设者和接班人。要突出工作重点,强化思想引领,大力培育和践行社会主义核心价值观,全面加强企业关心下一代工作,深入实施“五老”关爱帮扶工程,全力营造青少年成长的良好环境,扎实推进关心下一代工作。强化领导责任,充分凝聚关心下一代工作合力。

肖祖修充分肯定了我区关心下一代工作。他说,北碚区委、区政府高度重视关心下一代工作,充分发挥了报告团、指导团、辅导团、关爱工作团和“五老”的作用,各项工作成效显著。他希望各有关部门继续加强基层组织建设,组织实施好“五老”关爱帮扶工程,打造优势品牌。

第70期“重庆好人榜”候选人名单发布

官小玲入围“诚实守信”类好人

本报讯(记者 邓公平)日前,第70期“重庆好人榜”候选人名单发布,奔波8年坚持还债的北碚下岗女工官小玲入围“诚实守信”类好人。

今年49岁的官小玲是我区一名普通下岗女工。2011年,官小玲的前夫江红强罹患癌症,她倾其所有为前夫治病,还向十多个亲戚朋友借了17万元,但最终未能挽回前夫的生命。那年,女儿正读高二,90岁高龄的公公卧病在床,亲戚朋友都猜

测借出去的钱怕是收不回来了,但官小玲却信守承诺,迎难而上,一边照顾家中老小,一边拼命打工还债。最忙碌的时候,她同时打几份工,每天工作十几个小时。在维持基本生活的前提下,官小玲一点点地归还借款。8年过去了,如今,官小玲已基本还清外债。

本月15日前,市民可通过华龙网官方微博(微信号:cqnews11w),为官小玲投上宝贵的一票。

我们的节日·清明

少先队员清明祭英烈

本报讯(记者 齐宏)清明节将至,4月1日,团区委、区青少年活动中心组织开展“弘扬先烈精神,争做新时代好队员”清明扫墓活动,50余名少先队员在张自忠烈士陵园举行了庄严肃穆的祭扫活动。

活动中,少先队员们穿着整齐、仪态严整,在张自忠将军墓前举行祭奠缅怀仪式。敬献花圈、小

白花,默哀,全体师生向张自忠将军表达深深敬意与无限哀思。随后,全体少先队员在辅导老师的带领下,齐唱少先队队歌,重温入队誓词。

当天,少先队员们还参观了张自忠将军纪念馆,了解张自忠将军的生平事迹,缅怀民族英雄,继承先烈革命传统,发扬前辈爱国精神。

“缙云山登山季”系列活动启动

含登山越野泡泉等项目,还可5元乘坐缙云山上行索道

本报讯(记者 齐宏)3月30日,记者从北碚区旅游主题形象发布暨“缙云山登山季”开幕新闻发布会上获悉,4月至5月,我区将相继开展缙云山九峰登山活动、第二届缙云山越野跑、海宇云水温泉登山健身泡泉养生体验等“缙云山登山季”系列活动。

此次“缙云山登山季”,我区推出了

缙云山九峰登山活动,专业选手和普通市民皆可沿健身步道攀登缙云山九峰完成比赛。同时,游客还可关注“休闲北碚”微信公众号参加“集景·遇见最美的缙云山”活动,截至4月下旬活动结束前,集齐全套缙云山九峰指定景色照片并发送至“休闲北碚”,即可获赠精美礼品一份。

5月中旬,我区还将举行第二届缙

云山越野跑·跑赛活动。以十里温泉城为起点和终点,围绕缙云山,以50公里、25公里的专业组和8公里的亲子体验组开展活动。

此外,为方便更多市民探缙云奇景、赏北碚春韵,4月1日至27日,缙云山索道实行优惠活动,在索道正常运行时间内,凡扫描“休闲北碚”二维码并关

注,5元即可乘坐原价30元的上行索道。活动期间,北碚万达广场也将携众多运动品牌助力登山季活动,除了众多优惠、好礼相赠,还将举行各种运动表演以及趣味活动。届时,游客不仅可以泡温泉、攀缙云山,还可以到万达广场体验购物的乐趣,全方位感受北碚的旅游魅力。

我区开展“12331”主题宣传活动



本报讯(记者 邓公平 文/图)3月31日,区食药监分局在嘉陵风情步行街开展以“助力健康中国梦,食药安全伴我行”为主题的“12331”主题宣传活动,提高公众食品药品守法意识和维权意识。

营造浓厚的食品药品安全社会共治氛围。活动现场,工作人员通过播放宣传片、悬挂标语、设置展板、发放资料、接受咨询等方式,向过往市民宣传“12331”食品药品安全投诉举报电话,解读食品药品相关法律法规,普及食品药品安全常识,进一步提高市民的知晓率和满意度。此外,现场还设置了快速检测区域,为市民检测蔬菜是否含有农药残留、药品是否含有非法添加剂等(如图)。

税收宣传进校园 助力大学生创业

本报讯(记者 秦廷富)“同学,应聘到理想的工作了吗?理想薪金是多少?达到一定的工资薪金就需要缴纳个人所得税……”3月30日,北碚区国税局、地税局联合西南大学就业处,以“大学生春季双选会”为契机,宣传与大学生创业、就业有关的税收政策,拉开税收宣传月活动的序幕,让大学生了解国家税收政策,享受政策红利。

当天,工作人员在西南大学招聘大厅外设置宣传台,向前来咨询的同学介绍大学生就业创业的税收减免优惠政策。同时,通过关注“北碚税务”微信公众号,还可以进一步

了解税收政策的最新动态。“我们平时很少接触到税收有关的知识,今天听了税法知识普及,以及创业税收减免优惠政策,我觉得收获很大。”同学们纷纷表示,向即将进入社会的大学生普及税法,有利于引导大家形成良好的依法纳税、诚信纳税观念,为协税护税贡献力量。

工作人员介绍,本次活动标志第27个税收宣传月的正式启动,接下来,还将开展“我为税法普法献一言”“全市青少年税收法治宣传教育大课堂”等系列活动,全方位宣传税法知识。

出资出劳 村民共建“致富路”



3月29日,静观镇吉安村邹家沟组村民正在修建“致富路”。

“以前车可开不进来,这里根本就没有路。另一个方向有条小路,差不多要走半个小时。”带路的吉安村工作人员杨光相介绍说。

下车望去,一片郁郁葱葱,不大的村落掩映在一片绿色之中。十几个村民聚集在村口,填路基、砌路沿……这样的场景已经持续一个多月。

“以前只有一条小路,过年儿子回家,车都开不进来。”“上街买个东西,一去一来要走一个多小时,对我们上了年纪的人来说太恼火了。”“种了上万棵桂花树,运输不方便,一直找不到买家。”……修一条宽敞便捷的路,是邹家沟组几十户村民多年以来的愿望。然而因为修路涉及到的资金、占地等问题无法解决,这个愿望一直未能实现。

“我是快满70岁的人了,已经等不下去了!”今年春节刚过,邹家沟组组长邓作云说干就干,带着侄子开始修路。因吉安村邹家沟组和陡梯村高家湾组毗邻,而高家湾组有一条便道连通

路,邓作云决定打通两个组之间的“最后一公里”。“如果钱不够,那就能修多远算多远。修路要占村民的地和庄稼,我就一户一户上门做工作。”邓作云说。

“占点地算什么,路修好了,大家都方便。”李恩木等几户村民因修路被占了六七亩地,纷纷表示不要补偿。

“修路是全村的大事,虽然我家不富裕,也出1万块钱。”刘长惠等13户村民,自发筹资20.2万元用于修路。

“我不是在帮别人干活,这是在为自己做事。”今年已经74岁的李恩木拿起铁铲、锄头,和其他村民一起加入到修路的队伍中。

在村民们的共同努力下,这条长约700米、宽5.5米的土路修建得很快,预计半个月后可全部完工。

“俗话说,要致富先修路,有了这条致富路,不仅可以彻底解决村民出行难的问题,还能带动村子里的花木种植等产业发展,让村民富起来。”邓作云说。

感人事,新奇事,烦心事,请告诉我们……
热线:63226372
邮箱:bbbxwxy@163.com
记者 在身边

本报记者 邓公平 文/图

初春时节,雨过天晴后的空气透着些微冰凉与寒意。经过静观镇陡梯村,汽车从砾石路驶入一条新修的土坯路,爬上几道坡,转过几个弯,吉安村邹家沟组跃入眼帘。

绿荫合唱团

乡村学生的“歌与远方”

是会议室,不开会的时候我们就来排练。”刘大林说,最初伴奏乐器只有一架手风琴,后来陆续有了专门的活动室和伴奏钢琴,还建了合唱团。

“农村孩子音乐基础比较薄弱,有的甚至是一张白纸,认识五线谱的学生几乎没有。”合唱团组建之初,刘大林从吐字发声等基本功教起,边排边讲乐理知识,纠正发音。为了让孩子在青春期的孩子们“心甘情愿”地练习,刘大林想了不少办法。

“夏天特别热,有些同学不想排练,老师就买冰淇淋‘诱惑’我们。”合唱团成员王玥说,对于基础不好的同学,老师会把每个音符包含的意义进行详细讲述,难懂的地方还让大家一对一训练,每个人都要单独检查。

期盼:
绿树成荫,代代相传

们的变化是全方位的。”刘大林说,看到孩子们的成长,班主任的顾虑打消了,有的还积极为合唱团打起了“广告”,合唱团成员也从30余人增加到59人。

2013年,合唱团获得了全区合唱比赛一等奖,具备参加市级比赛的资格。为了参赛,合唱团有了自己的名字——绿荫。这个简单的名字,寄予着学校的殷切期盼。“绿色代表希望,绿树成荫即是希望代代相传,也代表着学生的成长。”刘大林说,那次比赛,同学们发挥稳定,获得重庆市中学生合唱比赛一等奖。

未来:
想当刘老师那样的音乐老师

“下课特幽默,上课特认真”是同学们私下对刘大林的评价。“刘老师很用心,‘对付’我们很有办法。”有成员一边说,一边模仿起了老师授课时激情澎湃

的动作。

刚刚结束了艺考,虽然对结果有些忐忑,但说起音乐却非常兴奋。“合唱团为我打开了另一个世界。”王玥说,小时候她就喜欢跟着电视唱歌,但没有接受专业音乐训练的机会,也从未想过自己会上学的道路。升入中学后,王玥听了学校的合唱团,鼓起勇气找到了刘老师。

在合唱团每天中午、晚上各一个小时的训练时间里,王玥不仅掌握了乐理知识,也对自己的爱好有了新的认识。“以前单纯喜欢唱歌,在合唱团和刘老师的感染下,我才有了参加艺考的想法。”王玥说。

对于未来,王玥有着自己的期盼。她希望能去西南大学音乐学院学习,“学成回来我想当老师,当刘老师那样的音乐老师,帮助更多农村学生感受音乐的魅力。”



陪城故事
本报记者 李嘉会 文/图

“风吹过,青草连绵,莫尼山伫立

眼前……”循着纯净悠扬的歌声,记者走进重庆市二十三中学绿荫合唱团活动室。一架钢琴、一张乐谱,合唱团成员随着指导老师刘大林的手势,全神贯注地排练着改编自额尔古纳乐队的歌曲《莫尼山》(如图)。

这支乡村学校合唱团已陪伴孩子们走过19年时光,也让他们有了“歌与远方”。

组建:
托起农村孩子的音乐梦想

“师范毕业时,我有个理想,就是带着自己的合唱团参加市级比赛。”今年47岁的刘大林毕业于西南大学(原西南师范大学)音乐系,1999年来到二十三中任教。

出于普及合唱艺术,提高学生音乐素养的想法,刘大林任教之初便着手组建合唱团。由于该校学生大部分来自周边乡村,音乐基础薄弱,刘大林只能通过音乐课试唱、文艺比赛、学生自主报名等方式选拔成员。“最初是上音乐课时一个听,谁音准好、喜欢唱歌,我就劝说他加入。”刘大林说。

一开始,合唱团没有专门的排练场地,只得在空阔的老教室里排练,后来才搬到了现在的活动室。“那时这里还

心脏能打印出来吗?

前不久,美国华盛顿国家儿童医学中心成功打印出全球第一颗人工心脏,血管网络清晰,像活体心脏一样跳动,可以为病人移植,这是3D打印技术的最新应用成果。

3D打印技术是由美国发明家查尔斯·胡尔发明的,是快速成型技术的一种。它以数字模型文件为基础,运用粉末状金属或塑料

等可粘材料,通过逐层打印的方式来构造物体。最初人们用3D打印技术制作一些简单的模型,后来在航空航天、建筑、工程、汽车、珠宝等领域也开始使用此项技术进行小规模的产品生产或者复杂零件制造,现在3D打印技术已被应用到包括生物医学等众多领域。

喷洒农药可能带来哪些不良后果?

农药是指在农业生产中,为保障、促进植物和农作物的生长,所施用的杀虫、杀菌、杀灭有害动物(或杂草)的一类药物统称。喷洒农药能保护农作物,也会带来一些不良后果。第一,一些农药不仅对害虫有杀伤毒害作用,同时对害虫的“天敌”及传粉昆虫等益虫也有杀伤作用;第二,长期使用同类

型农药,使害虫产生了抗药性,增加了农药的使用量与防治次数;第三,长期大量使用农药,使农药在环境中逐渐积累(尤其是在土壤中),产生农药污染环境;第四,农药被农作物吸收,进入动物体内,经过生物富集浓缩,其毒性更大,可能会通过食物链威胁人体健康。

提高公民科学素质

北碚区科协 主办



春季安全行车注意事项

二、“四注意”

1、注意饮食卫生。驾驶工作流动性大,需要就餐时一定要选择清洁卫生的餐饮店就餐,防止传染疾病。

2、注意休息。要保持充足睡眠,才能精力充沛,集中思想,开好安全车。驾驶员停车后一定要保证充足的睡眠时间,防止疲劳驾驶;在途中感到视觉模糊、大脑迟钝、感知减弱时,必须立即停车休息,恢复体力后再开车。

3、注意保持安全车距。行驶中,要保持足够的纵、横向安全间隔距离,时刻注意车辆、行人动态,切不可跟车太近或并行行驶,防止追尾和碰撞事故的发生。

4、注意保持良好的车辆技术

状况。有经验的驾驶员把保证完好的车辆技术状况看得比生命还重要,这是职业责任感的标志;相反,个人重经营、轻维修、只行车、不检车的近视行为,最终一害自己、二害别人,埋下了安全隐患。因此充分认识事故隐患客观存在的必然规律,坚持出车前、行驶中、收车后的例保检查,重视轮胎的保养与更换发动机润滑油等工作都很重要,要及时查找隐患、消除隐患,定期搞好车辆各级维护和季节性维护,保持车容整洁、车况完好,是确保行车安全的关键。

北碚区安全生产监督管理局 主办